



“青春风暴”继续上演 国羽5:0轻取印度队

经过两天休息,中国羽毛球队再度亮相。在5月22日苏杯小组赛最后一轮比赛中,除了男双以2:1过关外,国羽其他4场比赛均以2:0获胜。这样,中国队再次以5:0轻松获胜,以小组第一的身份晋级八强。

在有些意外地输给马来西亚队之后,印度队出线形势已经非常严峻,想要晋级8强就必须击败中国队。但在拿到印度队出场名单的那一刻,中国羽毛球队大感意外,在有能力给国羽制造麻烦的单打项目,男单世界排名第八的斯里坎斯和女单世界排名第五的辛德胡均不在名单上。

如果说斯里坎斯的缺阵多少有些伤病因素,让内维尔替换状态正佳的辛德胡,真的很难让人理解。面对整体实力强劲的中国队,这样的阵容近乎于“自杀”。

尽管在混双和男双上,国羽派出

的都是此前从未参加过苏杯的新手,但王懿律/黄东萍和韩呈恺/周昊东没有令球迷失望,不出意料地击败对手。再加上谌龙经过苦战击败维爾玛,中国队早早就以3:0锁定胜局,这也让剩下的比赛彻底成为走过场。

女单是中国队唯一没有进行轮换的单项,从中不难看出国羽教练组对陈雨菲的重视。经过首秀之后,第二次出现在苏杯赛场的陈雨菲明显沉稳了许多。再加上对手不是对中国女单威慑力最大的辛德胡,场上局势一直在陈雨菲的掌控之中。尽管内维尔出道时也顶着“天才少女”的头衔,但近年来她的状态不够理想,自身的技术特点也不是克制陈雨菲的类型,因此很快便以0:2败下阵来。

最后一场,中国女双组合陈清晨/贾一凡也以2:0速胜,中国队最



5月22日,中国队组合王懿律(右)/黄东萍在混合双打比赛中。

终小组赛两战不失一分,表现出强大的战斗力。年轻球员在比赛中表现

上升势头,也让人们对国羽的未来有了更多期待。



5月22日,中国队选手谌龙在男子单打比赛中回球。

谌龙:赢球难是因赛前估错对手

如果单看2:0的比分,人们会以为谌龙在本届苏杯的首秀赢得非常轻松,但实际上,在与印度选手维爾玛交手的第一局,谌龙大多数时间都处于苦苦追分的状况,两局比分分别为21:17和22:20,整场比赛更是打了足足70分钟。

比赛为什么会打得这么艰苦?除了进入比赛状态慢的问题,谌龙在赛后还给出一个令人有些意外的答案:“正常情况下,印度队应该派上斯里坎斯,所以昨晚准备的时候,我看的都是斯里坎斯的比赛录像。直到今天早上我才知道对手是维爾玛,又要重新看录像,多少有些措手不及。他俩的技术特点不一样,维爾玛跑动更积极,斯里坎斯进攻更凶一点。”

谌龙说的确实是实情。从世界男子单打排名来看,斯里坎斯排在第八位,维爾玛排第15位,斯里坎斯出场的可能性更大。更何况在21日与马来西亚队的比赛中,印度队派出的就是维爾玛,而

且他还输了球。在不到24小时之后,又让维爾玛出场面对中国选手,既不合情,也不合理,也许只能理解为印度队意在出奇制胜。此举虽然收到一定效果,但维爾玛个人能力确实有限,比如这场比赛的最后一个球,谌龙放网其实给了维爾玛一个机会球,维爾玛扑网居然出界,令已经做好下一个回合接发球准备的谌龙感到不可思议。

2009年,20岁的谌龙第一次入选苏迪曼杯大名单。10年过去了,谌龙不仅是本届苏杯中国队阵中唯一拥有奥运会冠军头衔的球员,而且接过了队长袖标,他也深深地感觉到责任重大。“这次队中20名球员,有8人是第一次参加苏杯。作为一名老队员,我有责任把自己的经验与他们分享,帮助他们成长,这是我们这支队伍的传承。”谌龙认真地说道。对于有记者叫他“龙队”,赢了球心情不错的谌龙调侃说:“乒乓球已经有一个‘龙队’了,我看还是叫我‘谌队’吧。”

组委会为记者庆生

5月22日,南宁苏迪曼杯组委会在比赛期间过生日的媒体记者们举行小型的生日聚会。包括央视解说嘉宾、奥运冠军张宁在内,在本届苏杯期间过生日的媒体记者们共有6位。

今年正值苏迪曼杯举办30周年,这次聚会还邀请了两位特殊

的嘉宾:新华社资深记者梁金雄和中国香港羽毛球摄影师梁家乐,这两位都是见证苏杯30年成长的记者。

“每次我过生日,都会赶上比赛,有时是苏杯,有时是汤尤杯,这次组委会会这么用心,我真的挺感动的。”张宁在聚会现场开心地说。

以色列队“上阵母子兵”

本届苏迪曼杯球员名单中没有60后和70后,却有一位50后,她就是以色列队教练兼队员斯维特拉娜。比赛秩序册显示,斯维特拉娜生于1958年5月10日,也就是说,本届苏杯开赛前9天,她刚刚度过自己的61岁生日。

和本届苏杯最年轻的球员,生于2005年的裴梓华比起来,斯维特拉娜是“奶奶级”选手,当不为过。实际上,8年前,斯维特拉娜就以53岁的“高龄”参加了在青岛举办的苏迪曼杯。当时,她和自己的儿子米沙一起搭档打混双,他们也成为苏杯历史上第一对“母子档”,一度成为新闻人物。

时过境迁,斯维特拉娜已经很难再和儿子并肩作战,一直以来米沙专注于单打,但母子一同参加苏杯的历史仍在延续。在5月22日以色列队与新加坡队的比赛中,当米沙在球场上比赛时,斯维特拉娜就安静地坐在场边的教练席上,偶尔和儿子有些交流,即便是比分胶着,也看不出她脸上的表情变化。直到儿子赢下比赛,斯维特拉娜才面带微笑地站起身,给了儿子一个大大的拥抱。

自己在场上比赛,坐在身后的教练是自己的母亲,这是怎样的感受?米沙告诉记者:“我没有感觉有什么特别的地方,因为我的职业生

涯中只有一个教练,她就是我的母亲。在我很小的时候,我母亲就开始教我打球,我们还配合过双打,非常了解彼此的想法。我们就像朋友一样相处,关系特别融洽。如果比赛时我有错误,妈妈会纠正我;如果妈妈出现了错误,我也会提醒她。”

2011年第一次参加苏杯时,米沙还是22岁的小伙子,这次再见到米沙,他已经出现谢顶的迹象。在这8年中,米沙先后参加了伦敦奥运会和里约奥运会,目前男单世界排名为第48位。与此相对应的,以色列队也从8年前的第四级别,升级到了第二级别。只不过对于以色列队来说,球队的水平已经触摸到了天花板,在小组

赛,他们继以2:3负于德国队,以0:5不敌加拿大队之后,22日又以1:4输给新加坡队。米沙成为唯一的亮点,在先丢一局的情况下,米沙以2:1击败了2000年出生的柯嘉伟,决胜局甚至打到了28:26。对于已经30岁的米沙来说,的确很不容易。

“对手很年轻,我的体能没有他好。但是第二局,我发现对手的体能也进入瓶颈期,就增加了高远球来消耗他。到了决胜局,其实我俩的体能情况差不多,谁赢都很正常。或许,今天对我来说是个幸运的日子吧。”米沙很开心地说道。

本栏稿件均由本报记者 李翔
22日电自南宁

辽宁省生态环境厅关于全省空气质量情况的通告

2019年4月空气质量变化情况(浓度:微克/立方米)

	达标天数比例			PM ₁₀			PM _{2.5}		
	比例	同比变化(百分点)	排名	浓度	同比变化	排名	浓度	同比变化	排名
沈阳市	86.7%	变好3.4	7	106	变差10.4%	12	40	变好4.8%	14
大连市	86.7%	变差10.0	7	67	不变0.0%	2	31	变差10.7%	2
鞍山市	90.0%	不变0.0	3	99	变差10.0%	11	39	变好4.9%	12
抚顺市	90.0%	变好6.7	3	95	变差6.7%	10	36	变好7.7%	7
本溪市	93.3%	变差6.7	2	75	变差1.4%	5	32	不变0.0%	3
丹东市	100.0%	不变0.0	1	57	变好3.4%	1	27	变好15.6%	1
锦州市	90.0%	变好16.7	3	88	变好5.4%	6	37	变好11.9%	9
营口市	86.7%	变好13.4	7	71	变好14.5%	3	36	变好7.7%	7
阜新市	86.7%	变好13.4	7	114	变差7.5%	14	33	变好19.5%	4
辽阳市	90.0%	变好3.3	3	93	变差16.2%	9	39	变差5.4%	12
盘锦市	83.3%	变好10.0	11	71	变好13.4%	3	35	不变0.0%	6
铁岭市	76.7%	变差10.0	14	111	变差15.6%	13	38	变好5.0%	10
朝阳市	80.0%	变好10.0	13	89	变好9.2%	7	34	变好5.6%	5
葫芦岛市	83.3%	变好6.6	11	90	变差1.1%	8	38	不变0.0%	10

注:1.达标天数比例排名按比例由高到低排名。2.PM₁₀、PM_{2.5}排名按浓度由低到高排名。

2019年1至4月空气质量变化情况(浓度:微克/立方米)

	达标天数比例			PM ₁₀			PM _{2.5}		
	比例	同比变化(百分点)	排名	浓度	同比变化	排名	浓度	同比变化	排名
沈阳市	74.2%	变好2.5	9	108	变差14.9%	12	61	变差8.9%	11
大连市	80.8%	变差11.7	5	80	变差15.9%	3	49	变差32.4%	4
鞍山市	75.0%	变差5.8	7	113	变差22.8%	14	60	变差15.4%	9
抚顺市	74.2%	变好5.9	9	109	变差13.5%	13	61	变差3.4%	11
本溪市	82.5%	变差10.0	3	90	变差11.1%	5	50	变差13.6%	5
丹东市	85.0%	变差9.2	1	76	变差18.8%	1	48	变差20.0%	3
锦州市	75.0%	变好8.3	7	99	变差8.8%	8	61	变差5.2%	11
营口市	74.2%	变好0.9	9	92	变差1.1%	6	59	变差5.4%	7
阜新市	84.2%	变好7.5	2	92	变差7.0%	6	46	变好2.1%	2
辽阳市	70.8%	变差9.2	14	102	变差21.4%	9	61	变差17.3%	11
盘锦市	77.5%	变好1.7	6	78	变好4.9%	2	52	不变0.0%	6
铁岭市	71.7%	变差3.3	13	106	变差16.5%	11	59	变差9.3%	7
朝阳市	82.5%	变好5.0	3	87	变好4.4%	4	45	变好2.2%	1
葫芦岛市	73.3%	变好1.6	12	102	变差9.7%	9	60	变差7.1%	9

猛龙队球员莱昂纳德(上右)在比赛中进攻。

本版照片由新华社提供

保利尼奥头球助广州恒大队出线 亚冠1/8决赛上演中超内战

本报讯 记者黄岩报道 5月22日,亚冠联赛小组赛最后一轮比赛中,广州恒大队迎战韩国大邱队。广州恒大队若想出线,这场比赛只能胜不能败,甚至不能平。关键时刻,还是高水平外援解决问题,保利尼奥的头球破门帮助广州恒大队获得出线权。

广州恒大队和韩国大邱队争夺一个出线权,两队均放手一搏。上半场比赛进行得异常胶着,大邱队前锋金大元的几次射

门,都对广州恒大队的球门造成威胁,广州恒大队张琳芃的一次头球攻门也险些得手。保利尼奥下半场利用角球机会头球破门,随后广州恒大队顶住对手攻击,把1:0的比分守到最后,成功晋级亚冠16强。

另外一场亚冠比赛中,提前锁定小组第一的山东鲁能队客场1:2负于日本鹿岛鹿角队,这样亚冠联赛1/8决赛中,将上演山东鲁能队与广州恒大队之间的内战。

世界女排联赛首站 中国队负于巴西队

本报讯 记者黄岩报道 5月22日,2019年世界女排联赛第一站全面打响,中国女排以0:3不敌东道主巴西队。本站比赛中国队大体沿用了瑞士女排精英赛的阵容,仅李盈莹没有跟随球队转战巴西,而是独自回到北京进行调整,取代之前往巴西的是曾春蕾。

因为今年八、九月份有奥运会资格赛和世界杯,此次女排国家联赛对各队来说是相互摸底的绝佳机会。在瑞士女排精英赛中,中国

队在接应位置上大胆变阵,尝试用郑益昕、刘晏含等其他不同位置上的队员来客串接应。此次国家联赛,中国女排依旧以锻炼年轻球员为主要